

编号：20190713

二零一九年七月十六日

## 新起点 再出发 港铁(深圳)初心不变 再立桥头

——港铁(深圳)喜提“深圳市外商投资企业历史贡献奖”

第十二届中国管理科学大会“中国高质量发展创新单位”

2019年创新创业超级杯“企业公共关系创新奖”

深圳是中国发展最佳的经济特区和改革开放的“窗口”，已成为全球发展最快、最具活力、最适宜投资的国际化城市之一。近日，以“与深同行 见圳湾区”为主题的深圳市 2019 年招商引资大会在五洲宾馆隆重举行，会上，深圳市市长陈如桂先生为港铁(深圳)等 10 家外资企业颁发“深圳外商投资企业历史贡献奖”，港铁(深圳)也是本次获奖企业中，唯一一家深耕于轨道交通领域，为城市交通布局做出突出贡献的外资企业代表。此外，因倡导精细化管理及铁路全生命周期管理创新管理模式，港铁(深圳)荣获第十二届中国管理科学大会“中国高质量发展创新单位”、2019 年创新创业超级杯“企业公共关系创新奖”殊荣。

2019 年 7 月 12 日下午，深圳市招商引资大会以“与深同行，见圳湾区”为主题，吸引了世界 500 强和大型跨国企业、央企、中国 500 强、行业领军企业代表近 500 人参加。大会中，港铁(深圳)总经理黄永健先生从深圳市市长

陈如桂先生手中接过“深圳市外商投资企业历史贡献奖”这份沉甸甸的荣誉，再一次印证了港铁(深圳)对深圳市轨道交通的贡献及卓越服务理念得到了政府的高度认可。

此外，近期由中国管理科学研究院主办的第十二届中国管理科学大会，以“实现高质量发展·产学研协同创新”为主题，隆重宣传表彰近年来为推动国家高质量发展、产学研协新事业做出重大贡献的先进单位和个人的优异成果。大会中港铁(深圳)被授予“中国高质量发展创新单位”，港铁(深圳)信息系统经理陈建伟先生撰写的《城市轨道交通运营中的风险管理》一文，作为大会优秀学术成果重点推荐，被评为优秀论文《一等奖》。同期，港铁(深圳)还斩获由中国新闻文化促进会等单位举办的2019 创新创业超级杯“企业公共关系创新奖”。

港铁(深圳)自2011年全线开通以来，引进香港地铁成熟的运营管理经验、融资优势、丰富的人才储备、以人为本及可持续发展理念，为提升城市轨道交通整体水平起到引领和推动作用。八年来，港铁(深圳)4号线BOT创新的投融资模式，提高了轨道交通的社会效益，让市民感受到国际化服务标准变革和创新带来的服务体验提升；港铁自主研发的系统全生命周期管理在深圳得到良好的落地，港铁(深圳)引进具有核心竞争力的资产管理ISO55001国际标准体系，实现全生命周期的资产管理，确保了轨道建设的全生命周期(包括运营、资产更新等)能获得稳健的财务支持，形成轨道与城市发展之间的正向循环；精细化、高标准的管理模式确保4号线在运营管理得到最佳表现，并为顾客提供一流的服务，同时也使与港铁(深圳)合作的上下游企业受到潜移默化的影响。

八年来，港铁（深圳）4号线催生出城市面容的巨大变革，更带动行业相关管理及服务方面的提升。八年如一日，4号线运送了超过14亿人次乘客，运营的总公里数超过1.4亿车公里。短短20.5公里的线路，日均客流由初期的24.9万人次激增至目前日均客流64万人次，最高峰单日客流量已接近80万人次。从最初的四节车厢，增编至六节车厢，运力增加近30%；日均开行列次从最初的252列，行车间隔8分钟，增加至目前的570列，最小行车间隔2.5分钟，运力提升超过220%；4号线的运能、运力、安全以及服务保障都有了显著提升，每百万乘客受伤率由开通初期的7.57大幅减少至0.89。目前，4号线已经成为深圳中部发展轴上的快速通道，带动着沿线乃至整个龙华片区的发展，促进原特区内外一体化发展及粤港澳大湾区交通互联互通。

改革开放40周年，新一轮开放已吹响了号角，在深化改革开放的格局下，粤港澳大湾区横空出世。以地铁4号线为起点，港铁将继续推动深港两座城市轨道交通领域的合作，倡导和践行全生命周期管理理念，“轨道+物业/社区”可持续发展模式，以及适合市场发展创新的投融资模式，令优质的港式DNA继续为深圳下一个四十周年做出贡献。新的起点上，“港思维”加上“深智慧”将创造出更多的奇迹，翘首企盼，不仅仅是交通领域，在以科技创新的核心范畴的深圳，有越来越的代表先进生产力的企业在深圳继续焕发青春活力，为深圳带来突破和创新发展的。

（完）

图片一：“深圳市外商投资企业历史贡献奖”牌匾



图片二：“中国高质量发展创新单位”证书



图片三：“企业公共关系创新奖”证书及奖杯



---

## 关于港铁公司

港铁轨道交通(深圳)有限公司是香港铁路有限公司(以下简称“港铁公司”)全资子公司。港铁公司在安全、可靠程度、顾客服务和成本效益之表现卓越,被公认为全球首屈一指的铁路系统。港铁公司植根香港,铁路业务包括运营九条客运铁路线、一个轻铁网络及一条高速的机场快线,每工作日的总乘客量超过540万人次。公司在中国内地、英国、瑞典及澳洲运营的铁路线,每天服务的乘客亦达490万人次。此外,港铁公司在世界各地参与铁路建造项目,以及提供顾问及承包服务。港铁公司运用在铁路方面的专业知识,参与发展与铁路相关的住宅及商业物业项目,并提供物业管理、商场租赁及管理、车厢及车站内的广告媒体和电讯服务。

如欲进一步了解港铁公司,请浏览[www.mtr.com.hk](http://www.mtr.com.hk)。